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1/ Aktuálnost tématu, obsahová struktura práce, formulace problému a cíle práce.              

Autorka si pro svoji diplomovou práci zvolila aktuální téma, vycházející z jejího dlouholetého 

aktivního zájmu o oba dva sporty, které aktivně provozuje. Hlavní cíl i dílčí cíle jsou jasně 

formulovány. Nadstandartní je jejich počet z důvodu maximalistického přístupu autorky 

diplomové práce. Problémové otázky jsou také jasně a konkrétně formulovány a vycházejí 

z tématu práce, korespondují s hlavním cílem diplomové práce i s dílčími cíli. Struktura práce 

plně odpovídá normě a také poměr teoretické a praktické části je vyvážený. 

 

2/ Úroveň teoretické části, komplexnost zkoumaného problému, kvalita práce s literaturou   

Teoretická část práce je zpracována velmi pečlivě, autorka se v ní zabývá teoretickými 

východisky práce. V první části se věnuje problematice sportovního tréninku, trénovanosti a 

sportovnímu výkonu. Po definování komponent struktury sportovního výkonu se věnuje 

morfologicko-funkčním odlišnostem mužů a žen. Dále se diplomantka zabývá 

antropologickými východisky, antropometrií a somatotypologií. V rámci této části teorie se 

nad rámec práce zmiňuje o historii vývoje studia somatotypu. Naopak důležitou částí teorie 

je kapitola Antropometrické parametry potřebné pro stanovení somatotypu, definice 

jednotlivých komponent a tvorba somatografu. Poslední část teorie je věnována 

charakteristikám šestkového a plážového volejbalu.  V práci autorka vhodně využívá citací, 

také počet (20) a struktura informačních zdrojů odpovídají potřebám diplomové práce. 

Škoda jen, že některé přímé citace nejsou uvedeny kurzívou. Celkově je teoretická příprava 

zpracována v nadprůměrném rozsahu, ale vzhledem k celkovému rozsahu práce je poměr 

teoretické a praktické části vyvážený. 

 

3/ Formulace hypotéz, jejich provázanost na problémy a cíle práce.                                 

Pro realizaci výzkumu si autorka formulovala 7 pracovních hypotéz, z nichž poslední dvě jsou 

doplněny formulacemi dílčích hypotéz ve vztahu k dílčím cílům, všechny plně korespondují 

s formulací problémových otázek. Lze zároveň říci, že všechny vycházejí z cílů práce a jsou 

formulovány tak, aby je bylo možno jednoznačně ověřit.   

 

 



4/ Metody testování hypotéz, jejich vhodnost a logika postupu práce.                                    

Pro testování hypotéz si autorka zvolila vhodné metody měření a testování. Za vhodný 

považuji i způsob využití výsledků měření a jejich statistické zpracování. Celkový počet 

respondentů výzkumu je odpovídající potřebám práce. 20 žen a 21 mužů považuji za 

dostatečný výzkumný soubor pro experiment. I při této velikosti výzkumného vzorku jsem 

přesvědčen, že diplomantka plně prokázala schopnost vědecky pracovat. Postup práce je 

logický a jeho realizace poskytuje diplomantce dostatek použitelných informací. Zvolené 

testy v rámci experimentu plně vyhovují potřebám splnění cíle diplomové práce. 

 

5/ Úroveň analýzy a intepretace výsledků, zaměření a úroveň diskuze.                                      

Výsledky výzkumu u obou skupin respondentů jsou přehledně tabulkově a graficky 

interpretovány. Výsledky výzkumu jsou v legendě grafů uvedeny ve vztahu k pracovním 

hypotézám, což nebývá v této části práce obvyklé. Grafy i tabulky jsou přehledné, 

s legendou. Tabulky i grafy jsou náležitě označeny, chybí u nich jen uvedení zdroje: vlastní. 

Rozbor výsledků obou zkoumaných souborů autorka uvádí v Diskuzi. Hodnocení výsledků 

výzkumu je věcné a logické. Po logickém uvození autorka rekapituluje výsledky ověření 

hypotéz. Škoda, že autorka již velkou část verifikace hypotéz učinila v průběhu interpretace 

výsledků výzkumu a zde se tedy z větší části opakuje. Pozitivum práce spatřuji v její 

jedinečnosti a logičnosti, poslední odstavec Diskuze měl být až v Závěrech. 

 

6/ Formulace závěrů, přínos a využití výsledků.             

V první části kapitoly Závěry se autorka věnuje stručné rekapitulaci obsahu diplomové práce 

ve vztahu k výsledkům výzkumu. Vlastní závěry jsou strukturované, konkrétní a věcné. 

V posledním odstavci je formulován přínos práce i možnosti jejího dalšího využití. 

 

7/ Formální stránka práce.                   

Po formální stránce diplomová práce odpovídá požadavkům kladeným na tento typ práce. 

Celkový počet informačních zdrojů (20) odpovídá potřebám a je i vhodně a přehledně v práci 

uveden. Autorka také v textu informační zdroje náležitě cituje. V teoretické části práce 

nejsou některé přímé citace uvedeny kurzívou, naopak někdy autorka kurzívu použila 

k zvýraznění části textu – mohl být tučně zvýrazněn. Dalším drobným nedostatkem je i výskyt 

překlepů a chyb – příklad viz Úvod. Práce je doplněna vhodnými přílohami. 

 

8/ Celkové hodnocení práce.                 

Diplomantka při zpracovávání práce prokázala dostatečnou erudici v problematice a také 

velký zájem o ni. Pracovala samostatně, pravidelně konzultovala a dbala připomínek 

vedoucího práce.  

Práci doporučuji k obhajobě. 



 

Návrh klasifikace:  

 

Otázky k obhajobě: Jak lze vysvětlit lepší rychlostní předpoklady šestkových volejbalistů 

oproti plážovým, když tito musí pokrývat větší prostor hrací plochy? 

                                    Proč mají plážové volejbalistky vyšší podíl endomorfní složky 

somatotypu? 

 

Datum: 31. 12. 2016                                                                  PaedDr. Ladislav Pokorný 

 

 

 

 


